

## मुख्यमंत्री ने दी पाटा उत्तरकाशी में परिवार कल्याण उप केन्द्र की स्थापना की स्वीकृति

देहरादून। मुख्यमंत्री श्री पुष्कर सिंह धामी ने जनपद उत्तरकाशी के विकासखण्ड भटवाड़ी के अन्तर्गत ग्राम पंचायत पाटा में परिवार कल्याण उपकेन्द्र की स्थापना हेतु स्वीकृति प्रदान की है। मुख्यमंत्री ने परिवार कल्याण उपकेन्द्र की स्थापना तथा आवश्यक कार्मिकों के साथ 13.34 लाख रुपये की वित्तीय एवं प्रशासकीय स्वीकृति भी दी है। स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण निदेशालय के अनुसार यह स्वास्थ्य उपकेन्द्र 3424 आबादी को लाभान्वित करेगा। जनपद उत्तरकाशी के विकासखण्ड भटवाड़ी के अन्तर्गत ग्राम पंचायत पाटा आईपीएचएस मानकों (पर्वतीय क्षेत्र हेतु 3000 एवं शहरी क्षेत्र हेतु 5000) को पूर्ण करता है इसके लिये मुख्य चिकित्सा अधिकारी, जनपद उत्तरकाशी द्वारा स्थापना की भी संस्तुति प्रदान की गयी है।



## अंकिता हत्याकांड : मुख्य आरोपी पुलकित आर्य को हाईकोर्ट ने दिया बड़ा झटका

नैनीताल, उत्तराखण्ड के बहुचर्चित अंकिता हत्याकांड के मुख्य अभियुक्त पुलकित आर्य को उच्च न्यायालय से झटका लगा है। अदालत ने आरोपी के जमानत प्रार्थना पत्र को खारिज कर दिया है। अदालत ने इसे जघन्य अपराध करार दिया है। न्यायमूर्ति रवीन्द्र मैठाणी की पीठ में बुधवार को आरोपी के जमानत प्रार्थना पत्र पर सुनवाई हुई। इस मामले में लगातार दो दिन सुनवाई हुई।

आज अदालत ने माना कि यह एक संगीन अपराध है। आरोपी के खिलाफ अभी तक जो तथ्य सामने आये हैं, वह जमानत प्रार्थना पत्र को खारिज करने के लिये पर्याप्त हैं।

शिकायतकर्ता की ओर से अदालत के समक्ष यह भी तथ्य रखा गया कि आरोपी मृतका पर किसी वीआईपी की अनैतिक सेवा के लिये दबाव बना रहा था लेकिन वह आरोपी के दबाव में नहीं आयी। इसके बाद उसकी हत्या कर दी गयी। सरकार की ओर से भी कहा गया कि आरोपी के खिलाफ पर्याप्त सबूत हैं। गवाहों के बयानों के साथ ही मौके से



फॉरेंसिक साक्ष्य जुटाये गये हैं। साथ ही मामले को एसआईटी को सौंप दिया गया। गौरतलब है कि ऋषिकेश के पास स्थित वनंतरा रिसॉर्ट में बतौर रिसेप्सनिस्ट के पद पर तैनात अंकिता की पिछले साल सितम्बर में हत्या कर दी गयी थी। उसका शव चीला बैराज से मिला था। हत्या का आरोप वनंतरा रिसॉर्ट के मालिक और पूर्व भारतीय जनता पार्टी नेता विनोद आर्य के पुत्र पुलकित आर्य

और उसके दो अन्य साथियों पर लगा था। तीनों आरोपी पिछले साल से जेल में बंद हैं।

इस घटना के बाद प्रदेश में भारी आक्रोश फैल गया था। सरकार ने भी इस मामले को गंभीरता से लेते हुए इस प्रकरण की जांच एसआईटी को सौंप दी थी। साथ ही पुलकित आर्य के पिता को पार्टी से जबकि भाई अंकित को पिछड़ा वर्ग आयोग के पद से हटा दिया था।

## भीमताल में 13 दिन में गुलदार का तीसरा शिकार बनी युवती

भीमताल। विकासखंड भीमताल में आदमखोर वन्य जीव का आतंक दशत का पर्याय बन चुका है। 13 दिन के भीतर गुलदार ने तीन महिलाओं को मार डाला है। मंगलवार शाम युवती को मारने वाले आदमखोर को ढेर करने की मांग के साथ ही आक्रोशित ग्रामीणों ने एसडीएम व डीएफओ का घेराव किया। साथ ही आतंक से निजात दिलाने पर ही शव उठाने का एलान कर दिया। ग्राम सभा अलचौना के तोक ताड़ा में मंगलवार शाम करीब साढ़े चार बजे 19 वर्षीय निकिता शर्मा घर से कुछ दूरी पर स्वजन व पड़ोसियों के साथ खेत में घास काटने जा रही थी। पहले से घात लगाए बैठे गुलदार ने निकिता पर अचानक हमला कर दिया और उसे घसीटते हुए करीब आधे किमी तक ले गया। पिता विपिन शर्मा भी हल्ला मचाते हुए उसके पीछे-पीछे भागे।

### किसानों में है आक्रोश

इसके बाद खेतों में काम कर रहे अन्य लोग भी शोर मचाते हुए पहुंचे तो गुलदार युवती को छोड़ जंगल की ओर भागा। गुलदार ने उसके गले में दांत गड़ा रखे थे और वह दम तोड़ चुकी थी। इंटर पास निकिता तीन भाई-बहनों में दूसरे नंबर की थी। बड़ी बहन चंडीगढ़ में नौकरी करती है और भाई पढ़ाई कर रहा है विपिन शर्मा किसान हैं।



# IHMS KOTDWAR

## Institute of Hospitality, Management & Sciences

Veer Madho Singh Bhandari Uttarakhand Technical University, Sri Dev Suman Uttarakhand University, Hemvati Nandan Bahuguna Garhwal University (A Central University)

Approved By: All India Council of Technical Education (AICTE), Government of Uttarakhand and Ministry of Education



17 Years of Excellence in Education ESTD. 2006

"Journey Towards Excellence"

## Admissions Open 2024-25

LIMITED SEATS

# CHM

## (CERTIFICATE IN HOTEL MANAGEMENT)

# WINTER BATCH

## Admissions Start For (January 2024)

JOB OPPORTUNITIES



PROGRAMMES AVAILABLE

M.B.A.  
2 Years

M.C.A.  
2 Years

B.H.M.  
4 Years

B.B.A.  
3 Years

B.C.A.  
3 Years

B.Sc. IT  
3 Years

C.H.M.  
1 Year

# Mob.: 7902000023, 8057726863

Balbhadrapur, B.E.L. Road, Kotdwar-246149(UK)

Email: Info@ihms.ac.in, ihmskotdwar1@gmail.com | Web: www.ihms.ac.in

# भारत के उच्चायुक्त उपेन्द्र सिंह रावत ने की राज्यपाल से शिक्षाचार भेंट



देहरादून। राज्यपाल लेफ्टिनेंट जनरल गुरमीत सिंह (से नि) से राजभवन में बुधवार को बुनेई में भारत के उच्चायुक्त आलोक अमिताभ डिमरी एवं युगांडा में भारत के उच्चायुक्त उपेन्द्र सिंह रावत ने शिक्षाचार भेंट की। इस अवसर पर राज्यपाल

के विश्वविद्यालयों के साथ साझा की जाये। साथ ही विश्वविद्यालयों के विद्यार्थियों विशेषकर बालिकाओं को भी इन देशों में अनुभव प्राप्त करने के लिए शैक्षिक भ्रमण के आयोजित किए जाएं। राज्यपाल ने कहा कि उत्तराखण्ड में महिला स्वयं सहायता बेहतर कार्य कर रहे हैं उन्हें अनुभव के आदान-प्रदान हेतु इन देशों में भ्रमण कार्यक्रम निर्धारित किये जा सकते हैं।

उन्होंने स्वयं सहायता समूहों के स्थानीय उत्पादों को ग्लोबल कंज्युमरिज्म से जोड़ने में सहयोग का भी अनुरोध किया। राज्यपाल ने कहा कि उत्तराखण्ड में योग, आयुर्वेद, मर्म, चिकित्सा और आध्यात्मिक पर्यटन के क्षेत्र में असीमित संभावनाएं हैं। उन्होंने इन क्षेत्रों में उत्तराखण्ड को संबंधित देशों में प्रचारित करने में सहयोग की अपेक्षा की। इस अवसर पर उच्चायुक्तों ने अपने-अपने अनुभव साझा करते हुए कई सुझाव रखे।

और उच्चायुक्तों के मध्य विभिन्न विषयों सहित हाल में ही सम्पन्न हुए ग्लोबल इंवेस्टर्स समिट के सम्बन्ध में चर्चा हुई। राज्यपाल ने उच्चायुक्तों से कहा कि जिन देशों में वे कार्य कर रहे हैं वहां के विश्वविद्यालयों की वेबस्ट्रैटिज उत्तराखण्ड

# मदन कौशिक ने किया खेल महाकुंभ की राज्य स्तरीय प्रतियोगिताओं का शुभारंभ



हरिद्वार। नगर विधायक मदन कौशिक ने बुधवार को 40 वीं वाहिनी पीएसी परिसर में खेल महाकुंभ की राज्य स्तरीय प्रतियोगिताओं का मशाल जलाकर शुभारंभ किया। उन्होंने कहा कि राज्य गठन के बाद खेलों के विकास पर पूरा ध्यान दिया गया। इसी का परिणाम है कि आज कई खेल प्रतिभाएं जनपद और राज्य का नाम देश ही नहीं, बल्कि पूरे विश्व में रोशन कर रहे हैं। विधायक कौशिक ने कहा कि केंद्र की मोदी सरकार ने खेलों इंडिया के तहत खेलों को गांवों तक पहुंचाकर पूरे भारत में प्रतिभाओं

को बढ़ाया है। दूरदराज के गांवों के बच्चों की छिपी प्रतिभा सामने आई हैं। यह प्रतिभाएं पदक तालिका में स्थान बना रही हैं। इस दौरान मताधिकार तथा खेल शपथ खिलाड़ियों और अन्य मौजूद लोगों को दिलाई गई। जिला युवा कल्याण एवं पीआरडी अधिकारी पीसी पांडेय ने बताया कि जनपद में खेल महाकुंभ की राज्य स्तरीय प्रतियोगिताओं के तहत एथलेटिक्स, टेबल टेनिस, खो-खो, कबड्डी, बॉक्सिंग, हैण्डबॉल, हॉकी, वालीबॉल की प्रतियोगिताएं होंगी।

## एक नजर

### अवैध धनराशि मांगने पर मीडियाकर्मी पर केस

हरिद्वार। हरिद्वार-रुड़की विकास प्राधिकरण के प्रभारी अधिशासी अभियंता ने एक मीडिया कर्मी के खिलाफ अवैध धनराशि मांगने और फर्जी खबर प्रकाशित करने के आरोप में मुकदमा दर्ज कराया है। पुलिस ने मामला दर्ज कर जांच शुरू कर दी है। पुलिस के मुताबिक एचआरडीए के प्रभारी अधिशासी अभियंता टीपी नौटियाल ने पुलिस को दी शिकायत में बताया कि एक मीडियाकर्मी ने उनके कार्यालय में आकर कई बार धन की मांग की। 16 दिसंबर को बहादुराबाद क्षेत्र में अवैध निर्माण को सील करने गए थे। इसी बीच पैदल एक अज्ञात व्यक्ति उनके पास आया। उसने कहा कि मीडियाकर्मी अरुण कश्यप को हर महीने धनराशि देनी होगी। अगर ऐसा नहीं हुआ तो तुम्हारे खिलाफ दुष्प्रचार कर खबर प्रकाशित की जाएगी। आरोप लगाया कि उन्होंने इस पर आपत्ति जताई और इनकार कर दिया। आरोप है कि तब फर्जी समाचार प्रकाशित कर सोशल मीडिया पर वायरल किया गया। जिससे विभाग और उनकी छवि धूमिल हुई। नगर कोतवाली प्रभारी भावना कंधोला ने बताया कि मुकदमा दर्ज कर लिया गया है।

### भ्रष्टाचार के आरोप में पथरी फीडर पर किसानों का प्रदर्शन

हरिद्वार। उत्तराखंड किसान मोर्चा ने पथरी फीडर पर ऊर्जा निगम के खिलाफ धरना-प्रदर्शन करते हुए भ्रष्टाचार का आरोप लगाया। किसान मोर्चा ने ऊर्जा निगम के कर्मचारियों पर विद्युत कनेक्शन, मीटर लगाने के नाम पर पैसे मांगने सहित कई आरोप लगाते हुए नारेबाजी की। बुधवार को उत्तराखंड किसान मोर्चा से जुड़े किसानों ने ऊर्जा निगम और सरकार के खिलाफ नारेबाजी करते हुए पथरी फीडर पर धरना-प्रदर्शन किया।

किसानों का आरोप है कि ऊर्जा निगम के कर्मचारी नियमों को ताक पर रखकर क्षेत्र में छापेमारी करते हैं और लोगों के घरों के अंदर प्रवेश करते हैं। आरोप है कि मीटर लगाने, कनेक्शन करने, ट्रांसफार्मर लगाने और उतरवाने के नाम पर कर्मचारी भ्रष्टाचार करते हैं। किसानों से रिश्वत मांगते हैं। इस दौरान उत्तराखंड किसान मोर्चा के महामंत्री सतीश प्रधान ने कहा कि ऊर्जा निगम से कर्मचारी कनेक्शन से लेकर मीटर लगाने व प्यूज लगाने तक के पैसे मांगते हैं। यह प्रथा बंद होनी चाहिये। अगर इसमें सुधार नहीं होता है तो किसान ऊर्जा निगम के खिलाफ बड़ा आंदोलन करने को मजबूर होंगे। अन्य पदाधिकारियों ने भी अपनी समस्याओं को रखा।

# प्रशिक्षित गुरिल्ला स्वयं सेवकों को आजीविका से जोड़ने के लिए प्रयास किये जाएं: सीएम



देहरादून। मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने बुधवार को सचिवालय में एस.एस.बी. द्वारा प्रशिक्षित राज्य के गुरिल्ला स्वयं सेवकों की समस्याओं को सुना। विभिन्न जनपदों से गुरिल्ला स्वयं सेवक वर्चुअल माध्यम से जुड़े थे। बैठक में मुख्यमंत्री ने अधिकारियों को निर्देश दिये कि विभिन्न विभागों में प्रशिक्षित गुरिल्ला स्वयं सेवकों को आजीविका से जोड़ने के लिए प्रयास किये जाएं। उन्होंने

कहा कि गुरिल्ला स्वयं सेवकों की जिन समस्याओं का त्वरित समाधान हो सकता है, वे किये जाएं। उन्होंने कहा कि केंद्र सरकार से भी गुरिल्ला प्रशिक्षकों के लिए मदद के लिए प्रस्ताव भेजकर अनुरोध किया जायेगा। मुख्यमंत्री ने अधिकारियों को निर्देश दिये कि वाइब्रेंट विलेज प्रोग्राम, निजी सुरक्षा एजेंसियों में सुरक्षा कर्मी, होमगार्ड में प्रशिक्षक, फॉरेस्ट फायर वॉचर, पुलिस

विभाग के अन्तर्गत ग्राम चौकीदार, लोक निर्माण विभाग में विभिन्न कार्यों, वन विभाग की विभिन्न योजनाओं एवं अन्य क्षेत्रों में गुरिल्ला स्वयं सेवकों की सेवाओं का लाभ कैसे लिया जा सकता है, इस दिशा में ध्यान दिया जाए। मुख्यमंत्री ने अपर मुख्य सचिव राधा रतूड़ी को निर्देश दिये कि संबंधित विभागों द्वारा राज्य के प्रशिक्षित गुरिल्ला स्वयं सेवकों को आजीविका से जोड़ने और उनके प्रशिक्षण का लाभ राज्य को भी मिल सके, इस दिशा में जो भी कार्यवाही की जा सकती है, इसके अनुपालन में समय-समय पर बैठक ली जाए। बैठक में अपर मुख्य सचिव राधा रतूड़ी, आनन्द बर्द्धन, डीजीपी अभिनव कुमार, कमांडेंट जनरल होमगार्ड केवल खुराना, डीआईजी/अपर सचिव गृह निवेदिता कुकरेती, अपर सचिव विनीत कुमार, ललित मोहन रयाल, अतर सिंह, संबंधित विभागीय अधिकारी और वर्चुअल माध्यम से एस.एस.बी. द्वारा प्रशिक्षित गुरिल्ला स्वयंसेवक उपस्थित थे।

## मसूरी एसडीएम कार्यालय में सफाई कर्मचारियों का प्रदर्शन

देहरादून। अखिल भारतीय सफाई मजदूर संघ ने विभिन्न मांगों को लेकर प्रदर्शन किया। एसडीएम और नगर पालिका परिषद के अधिशासी अधिकारी को ज्ञापन दिया। साथ ही कहा कि 31 दिसंबर तक समस्याओं का समाधान नहीं किया गया तो एक जनवरी से पूरे उत्तराखंड में अनिश्चित कालीन हड़ताल करने के लिए बाध्य होंगे। अखिल भारतीय सफाई मजदूर संघ ने मालरोड आंबेडकर चौक पर बाबा साहेब डा. भीमराव आंबेडकर की प्रतिमा पर माल्यार्पण करने के बाद प्रदर्शन किया। फिर जुलूस के साथ एसडीएम कार्यालय पहुंचे। यहां उन्होंने ज्ञापन दिया और नारेबाजी की। इसके बाद नगर पालिका परिषद में अधिशासी अधिकारी राजेश नैथानी को ज्ञापन सौंपा। संघ के उत्तराखंड प्रभारी विशाल बिरला ने कहा कि संघ सफाई व्यवस्था के लिए ठेकेदारी प्रथा, संविदा, गैंग प्रथा, दैनिक प्रथा की शोषणकारी व्यवस्था को समाप्त करने, सभी गैर सरकारी कार्यरत सफाई कर्मचारियों को तुरंत नियमित करने की मांग कर रहा है।

उन्होंने रयाल कमेटी की शिफारिशों को तत्काल लागू करने और पुरानी पेंशन व्यवस्था बहाल करने की मांग की। इस मौके पर राजेंद्र धावरिया, सुरेंद्रपाल, गुरूवरण चनालिया, प्रताप, सुशील, प्रिंस लौहट, गुलशन, राहुल, राजेंद्र, कैलाश, अनिल, सोनू, सहित बड़ी संख्या में सफाई कर्मचारी मौजूद रहे।

# पूर्व सीएम त्रिवेन्द्र के जन्मदिन पर प्रतिभाओं का सम्मान

देहरादून। भाजपा कार्यकर्ताओं और दून के प्रबुद्ध लोगों ने बुधवार को कई जगह पूर्व सीएम त्रिवेन्द्र सिंह रावत का जन्मदिन धूमधाम से मनाया। इस दौरान अलग अलग क्षेत्र में प्रतिभा दिखाने वालों को सम्मानित भी किया गया। सबसे पहले पार्टी कार्यकर्ताओं व लोगों ने सुबह डिफेंस कॉलोनी स्थित आवास पर पहुंच कर पूर्व सीएम त्रिवेन्द्र को शुभकामनाएं दीं। उसके बाद पूर्व सीएम त्रिवेन्द्र ने डीबीएस महाविद्यालय पहुंच कर उनके जन्म दिवस पर छात्रों की ओर से आयोजित रक्तदान शिविर का दीप प्रज्वलित कर शुभारंभ किया। शिविर में लगभग 50 से अधिक यूनिट रक्त संग्रह किया गया। दोपहर में बालावाला के एक स्थानीय वेडिंग प्लान्ट में उनके जन्मदिन पर भव्य कार्यक्रम का आयोजन किया गया। जहां क्षेत्र के लोगों ने फूल मालाओं से उनका स्वागत कर शुभकामनाएं दीं। पूर्व सीएम त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने सभी लोगों का आभार व्यक्त किया। इस दौरान आयोजक बंदी केदार सहयोग

समिति की ओर से देवभूमि उत्तराखंड का मान बढ़ाने वाली 12 प्रतिभाओं को भी सम्मानित किया गया। जिनका जीवन बेहद ही संघर्षों भरा रहा। इनमें दिव्यांग गायक निर्मल अनुरागी, मुकेश अनुरागी व अंजली अनुरागी, महिला बाडी बिल्डर प्रतिभा थपलियाल, गायिका सोनिया रावत, संजय किशन ध्यानी, रैपर सूरज रावत, गायक महिमा उनीयाल, क्रिकेटर प्रिया, संस्कृति संवाहक राकेश भट्ट, नशामुक्ति अभियान के लिए मंयक हांडा और हास्य कलाकार किशाना बगोट शामिल थे।

अपने जन्मदिन के अवसर पर पूर्व सीएम ने सभी का आभार व्यक्त किया। कहा कि हमारे प्रदेश में 65 हजार से अधिक लोग दृष्टि दिव्यांग हैं और प्रति वर्ष हमारे प्रदेश में लगभग इसी संख्या में अलग अलग कारणों से लोगों की मृत्यु होती है। ऐसे में अगर हर व्यक्ति नेत्रदान और अंगदान का संकल्प ले ले तो हमारे नेत्रों से दिव्यांग लोगों को रोशनी मिल पाएगी। इस मौके पर निवर्तमान मेयर सुनील उनीयाल गामा, विधायक वृजभूषण

गौरोला, भाजपा महिला मोर्चा की राष्ट्रीय महासचिव दीप्ती रावत, राजपाल रावत, अशोक राज पंवार, पृथ्वीराज चौहान, सत्येंद्र नेगी सहित कई लोग मौजूद थे।

## वित्त मंत्री प्रेमचंद ने आम बजट पर मांगे सुझाव

देहरादून। वित्त मंत्री प्रेमचंद अग्रवाल ने आम बजट पर राज्य के लोगों से राय मांगी है। 10 जनवरी 2024 तक लोग ईमेल, वाट्सअप करके वित्त विभाग को अपने सुझाव भेज सकते हैं। राज्य के वर्ष 2024-25 के बजट को तैयार करने की प्रक्रिया शुरू हो गई है। इसी को देखते हुए वित्त विभाग की ओर से जनता से सुझाव मांगे गए हैं। वित्त मंत्री प्रेमचंद अग्रवाल ने बताया कि इस बार बजट बनाने की प्रक्रिया में सुधार किया जा रहा है। प्रदेश में विभिन्न विभागों और सार्वजनिक संस्थाओं में कार्यरत मानव संसाधन की सटीक जानकारी प्राप्त करने के प्रयास किए गए हैं।











# मुंबई में रोहित का कद सीएसके में धोनी के समान है : इरफान



नई दिल्ली, पूर्व भारतीय क्रिकेटर इरफान पटान ने मुंबई इंडियंस के कप्तान के रूप में रोहित शर्मा की विरासत की सराहना की है और इसकी तुलना चेन्नई सुपर किंग्स (सीएसके) में एमएस धोनी के कद से की है। जैसे ही मुंबई इंडियंस के साथ रोहित की कप्तानी के युग का अंत हुआ, एक नए अध्याय की शुरुआत हुई। 15 दिसंबर को फ्रेंचाइजी ने हार्दिक पांड्या को रोहित का उत्तराधिकारी घोषित किया।

यह परिवर्तन न केवल नेतृत्व में बदलाव का प्रतीक है बल्कि एक ऐसे युग का अंत भी है, जहां रोहित ने टीम को उंचाईयाँ तक

पहुंचाया था।

इरफान पटान ने स्टार स्पोर्ट्स से बातचीत में मुंबई इंडियंस में रोहित शर्मा के कद और महान एम.एस. के बीच समानताएं बताईं।

पटान के अनुसार, टीम पर रोहित का प्रभाव सीएसके में धोनी के प्रभाव जैसा ही है। इन दोनों दिग्गजों ने कई चुनौतियों का सामना करते हुए टीम को सफलता दिलाई है।

इरफान ने स्टार स्पोर्ट्स पर कहा, रोहित शर्मा का टीम में बहुत बड़ा कद है। मेरे लिए, मुंबई इंडियंस में रोहित शर्मा का कद सीएसके में धोनी के कद के समान है।

रोहित शर्मा ने कप्तान के रूप में खून-पसीने से टीम बनाई है। उन्होंने हमेशा बहुत योगदान दिया है।

वह एक अद्भुत कप्तान हैं। पिछले साल जोफ्रा आर्चर की फॉर्म और जसप्रीत बुमराह के नहीं होने के बावजूद, रोहित के लिए एक कप्तान के रूप में आईपीएल सीजन शानदार रहा था।

आईपीएल इतिहास में रोहित और धोनी सबसे सफल कप्तानों का खिताब साझा करते हुए कंधे से कंधा मिलाकर खड़े थे।

2013 सीजन के बीच में कप्तानी संभालने वाले रोहित ने मुंबई इंडियंस को एक रोमांचक फाइनल में सीएसके के खिलाफ अपनी पहली चैंपियनशिप जीत दिलाई।

2015, 2017, 2019 और 2020 के बाद के वर्षों में रोहित की कप्तानी की क्षमता देखी गई, जिसने मुंबई इंडियंस को आगे की जीत के लिए प्रेरित किया। इरफान ने कहा, अब, सूर्यकुमार यादव, बुमराह और रोहित के साथ जिन्होंने अंतर्राष्ट्रीय स्तर पर नेतृत्व की भूमिका निभाई है, यह हार्दिक के लिए एक चुनौती होगी। परिणाम एमआई और हार्दिक के प्रबंधन में है। हार्दिक के लिए यह आसान नहीं होगा।

## मैनचेस्टर सिटी ने क्लब विश्व कप फाइनल में की एंट्री



जेद्दा, मैनचेस्टर सिटी ने किंग अब्दुल्ला स्पोर्ट्स सिटी में उरावा रेड डायमंड्स पर 3-0 से जीत के साथ फीफा क्लब विश्व कप के फाइनल में प्रवेश किया। मंगलवार को एक रोमांचक सेमीफाइनल में मैनचेस्टर सिटी ने उरावा के खिलाफ 3-0 से बड़ी जीत दर्ज की। पहले हाफ में दोनों टीमों के बीच कड़ी टक्कर हुई, लेकिन फिर सिटी ने आक्रमक रवैया अपनाते हुए विरोधी टीम को कोई मौका नहीं दिया। सिटी के लिए मारियस होइब्रेटेन (45+1'), मातेओ कोवासिक (52') और बर्नाडो सिल्वा (59') ने गोल दागे और अपनी टीम की जीत पक्की की। टीम के इस दमदार प्रदर्शन के दम पर सिटी ने फाइनल में धमाकेदार एंट्री की। यह जीत शुक्रवार को ब्राजीलियाई फ्लुमिनेंस के खिलाफ एक वैश्विक शोपीस फाइनल की स्थापना करती है, जिसमें सिटी पिछले सीजन की ट्रेबल सफलता और उसके बाद यूईएफए सुपर कप जीत के एक नया इतिहास रचने के लिए तैयार है। अगर सिटी शुक्रवार को जीतती है, तो वे इतिहास में प्रीमियर लीग, एफए कप, यूईएफए चैंपियंस लीग, सुपर कप और फीफा क्लब विश्व कप एक साथ जीतने वाली पहली इंग्लिश टीम बन जाएगी। इस बीच, पेप गार्डियोला चार बार क्लब विश्व कप जीतने वाले पहले मैनेजर बन सकते हैं। साथ ही वो कोवासिक रियल मैड्रिड और चेल्सी के साथ अपनी सफलताओं के बाद, तीन अलग-अलग क्लबों के साथ इसे जीतने वाले पहले खिलाड़ी बन सकते हैं।

## पंजाब किंग्स ने 'गलत खिलाड़ी' खरीदने की खबरों को बताया बकवास



नई दिल्ली। पंजाब किंग्स ने उन दावों को खारिज कर दिया है, जिसमें कहा जा रहा था कि फ्रेंचाइजी ने मंगलवार को आईपीएल 2024 नीलामी में गलती से एक खिलाड़ी को खरीद लिया। दुबई के कोका कोला एरिना में संपन्न नीलामी में पंजाब किंग्स की खबर निकलकर आई कि उसने छत्तीसगढ़ के शशांक सिंह को गलती से खरीद लिया। 32 साल के ऑलराउंडर शशांक सिंह की बेस प्राइस 20 लाख रुपये थी और उन्हें इसी कीमत पर पंजाब ने अपने साथ जोड़ा।

पंजाब किंग्स ने दी सफाई

खबर सामने आई कि पंजाब किंग्स की सह-मालकिन प्रीति जिंटा ने गलती से पैडल उठाकर शशांक को खरीदने का इशारा किया और नीलामीकर्ता मल्लिका सागर ने इस पर मुहर लगा दी। बाद में फ्रेंचाइजी ने आपत्ति जताई, लेकिन मल्लिका ने इसे नहीं माना क्योंकि खिलाड़ी की नीलामी पर हथौड़ा मार दिया गया था।

जल्द ही खबर फैली कि पंजाब किंग्स खिलाड़ी को खरीदने की इच्छुक नहीं थी, लेकिन बिके जाने के कारण उसे खिलाड़ी को स्क्वाड में रखना पड़ रहा है। फ्रेंचाइजी ने मीडिया विज्ञापित जारी करते हुए अपनी सफाई पेश की और कहा कि शशांक सिंह हमेशा से उनकी खरीदारी लिस्ट का हिस्सा थे और उलझन इसलिए हुई क्योंकि दो खिलाड़ियों के नाम समान थे।

पंजाब किंग्स ने क्या कहा

मीडिया ने खबर दी कि शशांक सिंह को गलती से पंजाब किंग्स ने खरीदा है। किंग्स स्पष्ट करना चाहता है कि खिलाड़ी हमेशा से हमारे खरीदारी लिस्ट में था। उलझन हुई क्योंकि दो समान नाम वाले खिलाड़ियों के नाम लिस्ट में दिखे। हम शशांक सिंह को स्क्वाड में शामिल करके खुश हैं।

## दिग्विजय चौटाला ने देश की सबसे बड़ी ग्रामीण क्रिकेट कॉस्को टूर्नामेंट की ट्रॉफी लॉन्च की

सिरसा, पूर्व उप प्रधानमंत्री चौधरी देवीलाल की स्मृति में आगामी दो जनवरी से कॉस्को बॉल ग्रामीण क्रिकेट प्रतियोगिता के आगाज का होने जा रहा है। यह प्रतियोगिता देश की सबसे बड़ी ग्रामीण क्रिकेट कॉस्को प्रतियोगिता होगी। सोमवार को जेजेपी के प्रदेश प्रधान महासचिव दिग्विजय सिंह चौटाला ने इस टूर्नामेंट की ट्रॉफी को लॉन्च किया है।

जेजेपी के राष्ट्रीय अध्यक्ष डॉ अजय सिंह चौटाला इस क्रिकेट प्रतियोगिता का शुभारंभ करेंगे। इस टूर्नामेंट में विजेता टीमों को लाखों रुपए के नकद पुरस्कार से सम्मानित किया जाएगा। सैकड़ों टीमों इस खेल प्रतियोगिता में भाग लेगी। जेजेपी प्रधान महासचिव दिग्विजय चौटाला ने कहा कि जेजेपी राजनीतिक क्षेत्र के साथ-साथ सामाजिक क्षेत्र में भी अपना दायित्व बखूबी से निभा रही है।

उन्होंने कहा कि ग्रामीण क्षेत्र में खेल को बढ़ावा देने के लिए जेजेपी क्रिकेट की बड़ी प्रतियोगिता सिरसा जिले के गांव चौटाला, रिसालियाखेड़ा, खारियां और माधोसिंघाना में करवाने जा रही है। इससे पहले इतनी बड़ी कभी भी ग्रामीण स्तर पर क्रिकेट कॉस्को टूर्नामेंट नहीं हुई। दिग्विजय चौटाला ने कहा कि प्रतियोगिता में न केवल ग्रामीण आंचल से बल्कि शहरों के प्रत्येक वर्गों से भी बड़े



पैमाने पर टीमों के पंजीकरण किए जाने के लिए अभी से आवेदन आने लगे हैं।

प्रतियोगिता के आगाज के दौरान अनेक दिग्गज पंजाबी कलाकार भी खिलाड़ियों के मनोरंजन के लिए अपना कार्यक्रम प्रस्तुत करेंगे। आगामी 21 से 23 दिसंबर तक इच्छुक टीमों सिरसा चौटाला हाउस पर पंजीकरण करवा सकते हैं। इस विशाल क्रिकेट प्रतियोगिता में पहला पुरस्कार तीन लाख रुपए का दिया जाएगा। जबकि दूसरे व तीसरे स्थान पर रहने वाली टीमों को

क्रमशः दो लाख और 51 हजार रुपए का नकद पुरस्कार दिया जाएगा।

प्रतियोगिता में चौथे स्थान पर रहने वाली टीम को भी 51 हजार रुपए का नकद पुरस्कार दिया जाएगा। प्रतियोगिता में 'मैन ऑफ द टूर्नामेंट' में बुलेट बाईक, बेस्ट बॉलर व बेस्ट बल्लेबाज को क्रमशः 21-21 हजार का पुरस्कार दिया जाएगा। वहीं फाइनल मैच में श्रेष्ठ खिलाड़ी को 5100 रुपए का पुरस्कार दिए जाने का प्रावधान किया गया है।

## सौम्य सरकार ने तोड़ा सचिन का 14 साल पुराना रिकॉर्ड

नेल्सन न्यूजीलैंड के खिलाफ बांग्लादेश के सलामी बल्लेबाज सौम्य सरकार ने अपने करियर का सर्वश्रेष्ठ वनडे स्कोर 151 गेंदों पर 169 रन बनाकर बांग्लादेश को 49.5 ओवर में 291 रन बनाने में मदद की। इस दौरान उन्होंने महान क्रिकेटर सचिन तेंदुलकर का 14 साल पुराना रिकॉर्ड तोड़ दिया।

30 वर्षीय खिलाड़ी की यह शतकीय पारी किसी बांग्लादेशी पुरुष खिलाड़ी द्वारा घर से बाहर वनडे मैच में बनाया गया सर्वोच्च स्कोर है।

साथ ही न्यूजीलैंड में उपमहाद्वीप के किसी खिलाड़ी द्वारा वनडे मैचों में बनाया गया बेस्ट स्कोर भी है, जो न्यूजीलैंड के खिलाफ सचिन तेंदुलकर के नाबाद 163 रन के रिकॉर्ड को भी पीछे छोड़ चुका है।

291 का कुल स्कोर न्यूजीलैंड में बांग्लादेश का सर्वोच्च वनडे स्कोर भी है।

सौम्य की रोमांचक पारी जिसमें 22



चौके और दो छक्के शामिल थे पारी के अंतिम ओवर में समाप्त हुई जब वह

विलियम की गेंद पर चौका मारने की कोशिश करते हुए आउट हुए।

बाएं हाथ के बल्लेबाज की पारी अब जिम्बाब्वे के खिलाफ लिटन दास की 176 रन की पारी के बाद वनडे में किसी बांग्लादेशी द्वारा दूसरी सर्वश्रेष्ठ पारी है।

मैच की बात करें तो टॉस हारकर पहले बल्लेबाजी करने उतरी बांग्लादेश मुश्किल में दिख रही थी और उसने 10 ओवर के अंदर ही अपने पहले तीन विकेट खो दिए थे।

लेकिन सौम्य ने पारी संभाली और एक मजबूत टोटल तक टीम को पहुंचाया। उनकी पारी की मदद से मेहमान टीम ने पहले बल्लेबाजी करते हुए सभी विकेट खोकर 291 रन बनाए। हालांकि, जवाब में न्यूजीलैंड ने सिर्फ 3 विकेट खोकर यह लक्ष्य आसानी से प्राप्त कर लिया। साथ ही सीरीज पर भी 2-0 से कब्जा किया।

### जयन्त

#### संस्थापक

स्व.नरेन्द्र उनियाल

प्रकाशक, मुद्रक और

स्वामी

नागेन्द्र उनियाल द्वारा प्रतिभा

प्रेस से मुद्रित तथा बद्रीनाथ मार्ग

कोटद्वार (गढ़वाल) से प्रकाशित

—सम्पादक

नागेन्द्र उनियाल

आर.एन.आई. 35469/79

फोन/फैक्स 01382-222383

मो. 8445596074, 9412081969

e-mail:

nagendra.uniyal@gmail.com